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СОЦІАЛЬНІ МЕРЕЖІ ЯК СПЕЦИФІЧНЕ КОМУНІКАТИВНЕ 

СЕРЕДОВИЩЕ   
 
Потреба у спілкуванні є первинною потребою особистості. На сьогодні 

технічний розвиток надав можливість спілкуватися індивідам один із одним 
навіть на великій відстані. У режимі он-лайн можливо з’єднати будь-яких 
людей з будь-якого місця на планеті, для такого спілкування і слугують 
соціальні мережі. Вони не є єдиним методом віртуального спілкування, проте, 
зважаючи на багатофункціональність та активність використання, займають 
перші позиції. 

Дослідники (О. М. Арестова, О. Є. Баранов, С.А.Фалкіна та ін.) виходять 
із того, що соціальні мережі є новим етапом у розвитку зовнішніх засобів 
інтелектуальної діяльності, пізнання і спілкування. Вони наголошують, що 
найбільш активно до спілкування в соціальних мережах долучаються молоді 
люди, вбачаючи в цьому один із найкращих способів отримання інформації в 
процесі соціалізації.  

Найбільш узагальненим, на нашу думку, можна вважати тлумачення, 
подане на порталі «Вікіпедія», де під соціальною мережею розуміється 
соціальна структура, утворена індивідами або організаціями, яка відображає 
розмаїття зв’язків між ними через різноманітні соціальні відносини, 
починаючи із випадкових знайомств і закінчуючи тісними родинними 
зв’язками 2 . Одна з прикметних рис соціальних мереж – система друзів і 
груп. Наразі існує понад 200 сайтів з можливостями організації соціальних 
мереж. Тут на основі спільності інтересів утворюються численні віртуальні 
групи, у яких складається своя внутрішня соціальна ієрархія, з’являються 
формальні і неформальні лідери; йде процес створення особливої 
субкультури.  

І. О. Стріха на основі вивчення особливостей комунікативної сфери осіб, 
які користуються соціальними мережами, визначив базові можливості цих 
мереж: 1)  самопрезентація – створення індивідуальних профілів з 
інформацією про зовнішність, соціальний статус, настрій, думки, погляди, 
компетентність, захоплення та ін.; 2)  взаємодія користувачів на 
особистісному, діловому, формальному рівнях з допомогою перегляду 
профілів один одного, внутрішньої пошти, коментарів тощо; 3)  досягнення 
спільної мети шляхом кооперації через пошук нових друзів, ведення 



13 
 
групового блогу тощо; 4)  обмін чи накопичення ресурсів (текстів, відео- та 
аудіозаписів, фотографій, картинок, посилань на сайти тощо) [3, с.176]. При 
цьому, як підкреслює Ю. Римашевський, віртуальне середовище стає 
своєрідним аналогом середовища реального, впливаючи на особистісні 
характеристики юних користувачів, породжуючи відповідну мотивацію 
поведінки, обрання засобів досягнення цілей (у тому числі протиправних) [1]. 

Інтернет – не стільки інформаційне, скільки «само ідентифікаційне» 
середовище, а віртуальні самопрезентації наділяються перебільшеними, дуже 
виразними атрибутами сили, могутності, краси й т.д. У віртуальній 
комунікації індивід отримує можливість «утекти із власного тіла», 
приховавши чи змінивши свої стать, вік, соціальний статус, етнічну 
приналежність, зовнішню привабливість. Спілкування у соціальних мережах 
є більш розкутим, оскільки тут знімається вплив соціальної бажаності. Однак 
відсутність зовнішнього контролю створює можливість для вияву 
недопустимих у соціумі агресивних чи деструктивних тенденцій; вираження 
витіснених сексуальних бажань; висловлення поглядів, які в реальності 
приховуються навіть від найближчих людей.  

Отже, підсумовуючи, можна констатувати, що спілкування в соціальних 
мережах дозволяє молоді задовольнити низку потреб, зокрема: бути в 
товаристві інших людей, спілкуватися з ними, проявляючи дружбу чи любов; 
почуватися приналежним до товариства собі подібних; налагоджувати 
емоційні зв’язки з іншими людьми, що характеризуються взаємним 
прийняттям; встановлювати соціальні контакти, приєднуючись до різних 
соціальних груп (у т. ч. з людьми незнайомими або малознайомими); 
надавати допомогу, підтримку кому-небудь, і у зворотному порядку 
отримувати їх від іншого індивіда. 
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